

法務部行政執行署大事記(115 年 1 月)

鄭部長銘謙親臨主持

法務部行政執行署高階主管及分署長交接暨宣誓典禮

115 年 1 月 16 日（星期五）

本署於 115 年 1 月 16 日上午 10 時在法務部內湖聯合辦公大樓 9 樓舉行「法務部行政執行署高階主管及卸、新任分署分署長交接暨聯合宣誓典禮」，由法務部鄭部長銘謙監交及監誓，此次典禮計有法律事務司劉司長英秀、邢檢察總長泰釗、士林地檢署張檢察長云綺、新北地檢署郭檢察長永發等長官及執行機關同仁等約 50 人代表觀禮。

新任高階主管部分，原任主任秘書鍾志正榮升本署副署長，原任新竹分署長李貴芬調陞本署主任秘書，原任本署簡任行政執行官林靜怡調陞本署法制及行政救濟組組長；新任分署長部分，由宜蘭分署陳幸敏分署長接任新竹分署長、本署綜合規劃組組長王金豐接任宜蘭分署長。

鄭部長特別感謝卸任的葉副署長，對其付出與貢獻致上最高敬意與感謝；亦對本署新任高階主管及分署長表示恭賀與祝福，並有 5 點期許：一、嚴守分際，以身作則；二、落實科技化執行，提升效能；三、強化跨域合作，發揮整體綜效；四、

貫徹政府政策，強化執行成效；五、弱勢關懷，展現柔性司法。本署並將持續秉持公義與關懷之核心理念，彰顯剛柔並濟之執法手段，不斷創新與時俱進，締造更亮眼的成績。





法務部行政執行署大事記(115年1月)

法務部行政執行署暨各分署

114年度年終業務座談會

115年1月28日（星期三）

為全面檢視年度施政成果、精進行政執行策略，並凝聚本署與各分署未來發展共識，本署於115年1月28日假法務部2樓簡報室召開「法務部行政執行署暨各分署114年度年終業務座談會」，邀集本署主管、各分署首長及業務同仁齊聚一堂，透過政策宣示、成果分享、專案檢討與標竿學習，回顧一年來行政執行工作的努力軌跡，也為未來施政方向擘劃更清晰的藍圖。

黃政次世杰於致詞時首先感謝過去一年全體執行團隊的辛勞，各分署同仁在行政執行工作上展現了高度的專業與熱忱，交出了亮眼的成績單，並恭賀本次專案評比獲獎的分署。黃政次表示「五打七安」是法務部當前最重要的政策之一，讚揚行政執行署發揮創意，結合全球雙十一購物熱潮，舉辦「檢執聯防・守護正義—五打七安聯合拍賣會」，拍出亮眼成績，不僅有效實現公法債權及提升犯罪被害人未來受償可能，更展現政府攜手貫徹「五打七安」政策，以及嚴正打擊不法的決心。同

時肯定行政執行署近年績效表現搶眼，展現卓越的執行力與專業能力，及積極研議將 AI 人工智慧技術導入作業流程，並與衛福部委託馬偕醫院成立的酒防中心建立「酒癮治療轉介平臺」。這種從根源解決問題的創舉，不只是實現公法債權，更為社會安全網貢獻一份心力。黃政次勉勵所有同仁新的一年持續秉持專業、效率、關懷的執行理念，實現公義與關懷的核心價值。

繆署長卓然於會中致詞感謝各位分署長辛勤帶領，使我們去年的績效表現相當出色。強調未來政策將更務實明確，持續以 AI 協助同仁分擔工作負荷，並期勉各分署加強對滯欠大戶案件執行力道，提升執行成效，而對於檢察機關囑託變價案件，能適度調整人力運用，與檢察機關聯手出擊，落實犯罪所得之追徵，以有效嚇阻詐騙犯罪，讓民眾感受到政府堅定執法，守護安定公義社會之決心。同時，各分署應即時掌握輿情、澄清假訊息，讓社會理解行政執行的價值與意義。未來，行政執行體系將在既有基礎上持續精進，強化跨機關合作，深化智慧科技應用，並兼顧依法行政與人本關懷，讓行政執行不只是國家法制運作的重要支柱，更成為社會信賴與支持的力量來源。



